

新版《永不瞑目》

改得“面目全非”

广州拍摄爆炸戏发生意外，女主演受伤



新版“肖童”(左)和“欧阳兰兰”在片场交流

1. 涉案的惊险，没了

新版最大的变化是对“涉案”情节的删减。旧版中，欧庆春办案的戏份占了大半部分，而肖童担任卧底期间的艰苦和危险也扣人心弦，最后肖童对欧庆春“心怀祖国”的理解和觉悟，曾感动了无数观众；但在新版中，涉案只是个“故事背景”，欧庆春与肖童纠结的感情才是全剧的重头，兰兰、郑文燕(隋俊波饰)的感情戏也在新版中大大增加了。

2. 人物的极致，剪了

旧版中，最入木三分的是大毒枭的女儿欧阳兰兰，她惊人的占有欲和爆发力成了该剧一大亮点。但在新版中，兰兰不会为了爱狠心设计让肖童吸毒，更不会与肖童“死都要死在一



起”。“她只会保留一些大小姐应有的傲慢，但会加入更多原版兰兰没有的东西。”张俪说。与旧版不同的还有欧庆春，这个一心扑在工作上的女人，却将大部分戏份匀给了个人感情。

【现场直击】省事省事，真省事

旧版虽然只有27集，摄制组却跑了13个省25个城市，总行程25000余里，剧中每个地点都取自实景，而仅在广州大学城拍摄的新版则相形见绌。前天一场“爆炸戏”里，记者见识了剧组“多快好省”的一面。

敞篷跑车——二手本田

还记得旧版中欧阳兰兰开的那辆让肖童“眼珠子都快掉出来”的车吗？当那辆拥有6缸发动机、231马力的奔驰SLK 230，只用了22秒将折叠式硬篷打开时，原本打算一走了之的肖童立马屁颠屁颠地回到了

兰兰身边。新版里，初次登场的兰兰也开了一辆车——车龄将近5年、价值十余万的广本雅阁2.0，已经残破得让人不忍多看。对此，导演的解释是，“我们不会让车的标志出现在镜头里的！”

汽车烟雾——蚊香上阵

兰兰撞车后，汽车顿时“硝烟四起”，整个车完全被浓浓的烟雾笼罩。就是这些烟，让剧组的工作人员手忙脚乱——一个工作人员拿着桶，桶

里装满了还燃烧着的线香；一个拿着橡皮擦大小的蚊香片，点着了就烟雾弥漫；还有一个拿着吹风筒，对着车内吹气，制出“人造风”……

嘴角“血渍”——红色果酱

撞车之前，化妆师三两下就给张俪“抹”上了“血”(如下图)。这条红色的“血渍”在张俪脸上从清晨挂到傍晚，甚至采访、吃饭、休息也没擦

去。这条东西用的啥材料？张俪告诉记者，自己刚刚用嘴尝了尝，有点甜——原来就是通常挤在蛋糕上的果酱。

汽车爆炸——自制“汽油弹”

最惊险的一幕是车辆爆炸之时，虽然整部汽车都燃起了熊熊大火，却未出现零件炸飞的情况。爆炸的道具十分简单，是剧组自制的“汽

油弹”——在几个空瓶内装满汽油，外加少许甲胺磷农药或白酒等物品，与几个小“鱼雷”捆绑在一起就能“爆炸”了。

本报综合消息 前日，江苏卫视自制剧、新版《永不瞑目》正式开机。在广州大学城探班过程中，记者见证了颇为壮观的一幕——先是欧阳兰兰撞车引发爆炸，再是肖童救美奋不顾身；更让人意想不到的是，由于“爆炸”时间没找准，饰演欧阳兰兰的张俪没来得及抵达防护垫就已被炸趴下，胳膊、腿都蹭出了血。

(章炎)

【剧情一瞥】改了改了，全改了

撞车一幕始末是这样的：怀有轻生念头的欧阳兰兰开着“豪华车”，剧烈地撞在了水泥板上。围观者没有一个人伸出援手，只有肖童(郭家铭饰)一人砸玻璃撬门救出兰兰，二人就此相识。旧版中，肖童与兰兰通过“相亲”认识。类似这种对旧版和原著的改编，剧中还不止一两处：“除了保留原有的人物关系之外，基本上都作出了改动，包括情节、人物个性等。现在剧本还在改，我们每天想到新东西就会加进去。”郭家铭说。



旧版“肖童”和“欧庆春”

3. 另类的开头，变了

旧版中，肖童与兰兰通过“相亲”认识，而新版中，二人却通过车祸相识。这种设置，在张俪眼里更符合现代逻辑：“现在的大小姐哪还要人介绍对象啊！”她认为新版的设置更为丰满：“我们不能靠一个人的‘帅’来支撑30集，肖童打动兰兰，是因为他的人格魅力，他

能冒着生命危险去救一个素不相识的女人。”

除了兰兰，另一女主角欧庆春(郝蕾饰)与肖童的相识也被大加修改：肖童和欧庆春将碰巧住在同一家四合院，身为卧底的欧庆春行为神秘，引起了肖童的怀疑，误会解除之后，二人感情蓬勃发展。

4. 结局的惨烈，改了

旧版《永不瞑目》结尾，肖童在欧庆春面前中枪惨死的画面曾让千万观众刻骨铭心，甚至一度掀起过“痛批欧庆春”的热潮。但对这一极具悲剧色彩的结局，导演马功伟颇为不满：“单一的结局太不尽人意，我们正在寻找一个新的方式，

新的结局会让观众有情感和心理上的安慰。”马功伟说，肖童不会牺牲，至于肖童和欧庆春两人会不会大团圆，欧阳兰兰最终去向如何，剧组“还在商榷之中”；而最终“人间蒸发”的郑文燕，则能在剧中显露头角，最后还与肖童成了好友。



旧版中的豪华车货真价实(资料照片)



新版“豪华车”为二手本田



“我没开赌”

倪震自称博彩游戏合法

本报综合消息 据香港媒体报道，倪震在香港湾仔王子酒店开设的酒吧桌球室被传涉嫌非法开赌，他日前接受香港记者电话访问时否认其事，认为有必要澄清，他也否认太太周慧敏为此发火。

倪震说：“绝对没有涉及非法开赌，我奉公守法，一定不会以身试法。”他斥报道扭曲事实，表示酒吧参加了Hong Kong Game Club(HKG)的博彩游戏，所使用的都是假筹码，以筹码换取奖品。对于报道指周慧敏发火，他说：“他们编造，他们潜入我们大厦停车场拍照，跟贼有什么分别，令人不安！”

而酒店方面也发表声明说，香港传媒报道的扑克活动跟事实有颇大偏差，推广博彩游戏前已征询法律意见，确定并没有涉及任何违法活动，但为了止息谣言，已劝喻HKG停止在酒吧的一切扑克推广活动。倪震说：“警方关注事件，但从来没有联络过我。”

“我没吸毒”

“哈利·波特”否认吸食大麻



本报综合消息 据国外媒体报道，“哈利·波特”的扮演者丹尼尔·雷德克里夫被爆吸食大麻。前日出版的英国《镜报》图文并茂地指出，雷德克里夫和友人吸食大麻后神志不清，表现亢奋异常，任由别人在其面上画上胡须(见上图)，令他的健康形象跌入谷底。

据悉，雷德克里夫“吸食大麻”的照片是由参加这场聚会的一名叫瓦迪亚·塔兹的宾客拍摄的。对于“吸食大麻”的报道，雷德克里夫矢口否认，他表示自己除吸烟从未吸食过其他东西。雷德克里夫的发言人也表示，“丹尼尔只是会偶尔吸两口烟而已”。

“我没说过”

张娜拉视频用中文致歉



本报综合消息 张娜拉日前因在韩国某节目中称“没钱就去中国演出”，引起内地网民激烈讨伐。张娜拉的内地经纪公司替她进行了博客道歉后，张娜拉更在前日亲录制视频道歉。

目前，一身黑衣的张娜拉以视频方式向中国观众表示道歉，视频中她用中文对自己此前的言行表示道歉。

但网友对此并不买账，认为道歉只是张娜拉出自守住中国市场的考虑，而非出自真心。有懂得韩语的网友专门看了视频后指出，张娜拉确实是说了那些话。

(王尚)